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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22/07/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Jose 
Mauro de Arreal, José Sirlei Bataiole, Odir da Rosa, Pedro Gewher e Renildo 
Schaurich. 
 

Aos 22 dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, com a posse do 

vereador José Sirlei Bataiole, diante da licença concedida ao Vereador Silomar 

Garcia. Neste ato o nobre Vereador José Sirlei Bataiole entregou a declaração de 

bens e fez o juramento. Posteriormente foi realizada a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou então ao Vereador Odir Fernandes da Rosa que 

fizesse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da 

sessão ordinária 022/2019 do dia 15/07/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE- 

Ninguém escrito. TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: 

PROPOSIÇÕES DIVERSAS: Pedido de Providência nº 020/2019: Vereador Álvaro 

Scheffel, pedido de reforma ou reconstrução na ponte da sanga existente próxima a 

residência de Oriovaldo Siqueira, na localidade de Cerrito, as margens da RSC-287. 

Aprovado. Projeto de Lei nº 036/2019: Altera o quadro de cargos de comissão e 

funções gratificadas previsto no artigo 19 da lei municipal nº 336/2001, de 

28.12.2001, com extinção de cargo e alteração de nomenclatura. Fica na casa. 

Projeto de Lei nº 044/2019: projeto de lei que autoriza a abertura de crédito 

especial por operação de crédito e dá outras providências. Fica na casa. Projeto de 

Lei nº 051/2019: projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a contratar em caráter 

emergencial professor e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 

052/2019: projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a contratar em caráter 

emergencial servidor e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei nº 

053/2019: projeto de lei que autoriza a abertura de crédito suplementar e especial 

por excesso de arrecadação. Aprovado. Projeto de Lei nº 054/2019: projeto de lei 

que autoriza a abertura de crédito especial por redução e dá outras providências. 

Aprovado. - VEREADORA- ANGÉLICA M. C. DE FRANCESCHI- Cumprimentou 

todos os presentes. Na condição de presidente do Partido Progressista desejou 

boas vindas ao colega então empossado, Vereador José Sirlei Bataiole. Tenho a 

certeza que o colega realizará um excelente trabalho no período em que estará 

substituindo o Vereador Silomar Garcia. Parabenizo o Clube Cruzeiro de Sul e sua 

diretoria pela bela festa, com torneio de bocha, que realizaram no último domingo, 

dia 21 de julho. Era isso, Sra. Presidente. - VEREADOR- JOSÉ SIRLEI BATAIOLE- 

Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço da tribuna para agradecer a 

oportunidade de estar assumindo temporariamente a cadeira do colega de partido 
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Silomar Garcia, o qual vem se destacando muito na política, engajado na busca de 

recursos para esse município. Estendo as condolências a Vereadora Presidente do 

Partido Progressista de Novo Cabrais, Angélica M. C. de Franceschi, pelo excelente 

trabalho que realiza frente ao partido. Também gostaria de fazer um agradecimento 

especial a todos os eleitores que depositaram um voto de confiança em minha 

pessoa, desde já espero retribuir essa confiança e fico a disposição de todos os 

meus eleitores, bem como demais cidadãos, uma vez que o vereador não deve olhar 

para questões partidárias e sim, tratar todos os munícipes da mesma forma, 

seguindo o que já fazem os Vereadores da bancada Progressista de Novo Cabrais, 

sempre preocupados com o bom andamento dos projetos e sendo favoráveis as 

políticas voltadas ao desenvolvimento do município. No dia 25 de julho é 

comemorado o dia do colono e motorista, duas classes essenciais as nossas vidas. 

Parabéns aos colonos e motoristas. Era isso. VEREADOR – ÁLAVARO LUIZ 

SCHEFFEL- Cumprimentou todos os presentes, desejando as boas vindas ao então 

empossado, colega Vereador José Sirlei Bataiole, espero que nesse período em que 

estiver exercendo a vereança consiga expor suas ideias e mostrar seu trabalho. 

Referindo-me ao pedido de providência, que apresentei e fora aceito nessa casa, 

solicitando reforma ou reconstrução na ponte da sanga existente próxima a 

residência de Oriovaldo Siqueira, na localidade de Cerrito, as margens da RSC-287. 

Estive pessoalmente no local, onde constatei o grande risco que é para os 

moradores, os quais em sua grande maioria trafegam com implementos agrícolas 

sob a ponte, sendo que toda a sua estrutura de madeira se encontra deteriorada 

pelo tempo. Antes mesmo de acessar essa ponte os agricultores enfrentam um 

lamaçal na estrada, que foi ocasionado pela construção de uma rede d’agua, onde 

até os funcionários da prefeitura atolaram com a camioneta. VEREADOR- DELCIO 

MAUS- Cumprimentou todos os presentes, em especial o novo membro da casa, 

José Sirlei.  Mencionando a visita, na última terça-feira (16), do deputado federal 

Paulo Pimenta (PT-RS), frisou a sua importância no encaminhamento de recursos 

para o município de Novo Cabrais, uma vez após conseguir considerável número de 

votos no município, cumpriu com a suas promessas de ajudar no seu progresso, 

destinando quase R$ 3 milhões de reais em emendas para Novo Cabrais nos 

últimos anos. Na minha condição de vereador é também meu dever ressaltar o bom 

desenvolvimento de alguns setores do município, como, por exemplo, o trabalho 

realizado pela Secretaria de Obras em algumas estradas, tais como as da localidade 

de Cortado e do Corredor dos Maus recentemente patroladas. Sei que isso é dever 

público, mas deve ser mencionado, dado que um algumas épocas esses reparos 

eram feitos apenas sob condições festivas. Quanto a ponte relatada pelo colega 

Álvaro, pretendo analisa-la pessoalmente, pois mesmo com esse desenvolvimento 

no setor de obras, o qual mencionei anteriormente, é nosso papel inspecionar e 

trazer a público o que ainda deve ser melhorado. Por fim, parabenizo o Clube 

Cruzeiro de Sul e sua diretoria, reafirmando a fala da colega Angélica quanto à bela 

festa que realizaram no último domingo, dia 21 de julho, e deixo o meu abraço em 

homenagem ao dia 25 de julho, data em celebração ao colono e motorista, classe 

essa muito desvalorizada no cenário atual, mas que se mantem firme, de cabeça 

erguida. –VEREADOR JOSÉ MAURO DE ARREAL- Cumprimentou todos os 
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presentes, dando as boas vindas ao colega José Sirlei, como líder de bancada, 

colocou o partido a disposição, uma vez que ninguém nasce sabendo, aqui se entra 

para aprender, por isso sinta-se a vontade para pedir ajuda a essa bancada. 

Acredito que devemos trabalhar e pensar a favor das pessoas desse município, não 

em favor de um partido. Em segundo lugar, gostaria de falar sobre o bom trabalho 

realizado pela Secretaria de Obras, onde, na semana passada, fez no Cortado uma 

ótima manutenção da estrada, bem como em outras regiões que se encontravam 

sem condições de trafegabilidade. Parabenizo também os colonos e motoristas, em 

celebração ao dia 25 de julho. Posso mencionar, pois trabalho há 36 anos com essa 

classe trabalhadora, que a partir de seu serviço colocam o Brasil para frente. Era 

isso. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por 

encerrada a sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 29 de julho de 2019 às 18h00min. Assim, 

declarou encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela 

Presidente da Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pela 

Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada a 

presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após 

lida e aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                              Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich               Ver. Pedro Henrique Gewher 

 

Ver. Delcio Maus                                                      Ver. José Sirlei Lopes Bataiole 

 

 

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


